
Створення такої системи дозволить уникнути дублю-
вання робіт, надасть можливість ефективного вико-
ристання картографічної інформації для різних сфер
діяльності та управління, забезпечить оперативний
доступ до просторових даних, підвищить їхню якість
та зменшить витрати на формування масивів даних.
Спільнота європейських держав уже давно реалізує
проект "Інфраструктура геопросторових даних Євро -
пи – INSPIRE". 

В Україні упродовж більш як десяти років не мо -
жуть спромогтися розробити та затвердити прий -
нятну концепцію з формування національної інф ра -
структури геопросторових даних, не говорячи вже
про прийняття Закону України "Про формування на -
ціональної інфраструктури геопросторових да них",
про ект якого хибує вузьковідомчістю та не ефек  тив -
ністю механізмів реалізації.

Минуло більше року відтоді, коли Постановою
Кабінету Міністрів України від 10 вересня 2014 р.
№ 442 було утворено Державну службу з питань гео-
дезії, картографії та кадастру шляхом перетворення
Держземагентства. Картографо-геодезична громадсь-
кість, усе суспільство очікували реальних зрушень у
сфері топографо-геодезичної та картографічної
діяльності. Проте затверджене Положення про служ-
бу, незважаючи на те, що в ньому поміняли послідов-
ність основних видів сфер діяльності (топографо-гео-

дезична та картографічна діяльність, кадастрова ді -
яльність, земельні відносини), реально засвідчило
ли ше зміну вивіски відомого своїми корупційними
діяннями Держземагентства. Кадрова політика щодо
призначення керівництва профільного департаменту,
коли на посаду директора департаменту топографо-
геодезичної та картографічної діяльності замість
досвідченого фахівця висувають молодих вінницьких
"менеджерів" (один, правда, уже повернувся до Він -
ниці), дуже далеких від профільної діяльності, засвід-
чила про наміри займатись будь-чим, але не реаліза-
цією державної політики у сфері топографо-геоде-
зичної та картографічної діяльності. Це також підт-
верджують і проведені конкурси на заміщення ва -
кантних посад керівників державних топографо-гео-
дезичних і картографічних підприємств.

Невже держава не розуміє важливість забезпечен-
ня просторовою інформацією потреб національної
безпеки та оборони, розвитку територій, упорядку-
вання геоінформаційних ресурсів? Як ми плануємо
залучати іноземні інвестиції, якщо неспроможні
надати потенційним інвесторам актуальну інформа-
цію про просторові дані? Чи може центральний орган
виконавчої влади у сфері топографо-геодезичної та
картографічної діяльності вирішив, а для чого розви-
вати нам власну геодезію та картографію, якщо карти
є в Google? 

Надійшла 12.10.15
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Вступ. В інституційному забезпеченні розвитку
національної інфраструктури геопросторових да них
чільне місце відведено Державному картографо-гео-
дезичному фонду України (Держкарт гео фонду).
Відповідно до Закону України "Про то пографо-
геодезичну і картографічну діяльність" установа роз-
глядається як ресурс запасу, що складається з карто-
графо-геодезичних матеріалів та даних, які мають
загальнодержавне й міжвідомче значення. Функцію з

ведення Держкартгеофонду доручено виконувати
державному підприємству, ви значеному централь-
ним органом виконавчої влади, яке реалізує держав-
ну політику в сфері то пографо-геодезичної та карто-
графічної діяльнос ті. У 1998 р. цю функцію було по -
кладено на підприємство з такою ж назвою – Дер -
жавний картографо-геодезичний фонд України
(Укркарт гео фонд). Таке однакове вживання назв хоч
і пов’язаних між собою, але різних понять потребує
кожного разу уточнення, про що мова. На мою думку,
варто використовувати скорочену назву "Укркарт -
гео  фонд", якщо йдеться про державне підприємство,

* * *
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ШЛЯХИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВНОГО 
КАРТОГРАФО-ГЕОДЕЗИЧНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ

Анализируется деятельность Укркартгеофонда, перечисляются виды сберегаемых картографических материалов, оцени-
вается качество услуг по распространению картографо-геодезических материалов. Отмечается, что Укркартгеофонду долж-
на принадлежать ведущая роль в развитии инфраструктуры по распространению базовых наборов геопространственных дан-
ных и метаданных об геоинформационных ресурсах, формирующихся на геопорталах.

The activity of Ukrkartgeofond is analyzed, types of kept cartographic products are listed, quality of services for distribu-
tion of cartographic-and-geodetic materials is assessed. It is noted that Ukrkartgeofond should play a leading role in the deve -
lopment of infrastructure for the distribution of spatial data sets and metadata about geoinformation resources being formed
at geoportals.



і поняття "Держкартгеофонд", якщо йдеться про
кар тографо-геодезичні ресурси.

Через певні обставини з 2013 р. Укркартгео -
фонд фактично призупинив свою діяльність. Ве -
лика кредиторська заборгованість, відсутність
належного державного фінансування спричинили
глибоку кризу в підприємстві, що значною мірою
негативно вплинуло і на всю сферу топографо-гео-
дезичної та картографічної діяльності.

Постановка проблеми. Питання розвитку то -
пографо-геодезичної та картографічної діяльності
полягає у необхідності комплексного вирішення
зав  дання підвищення рівня функціонування сис -
теми виробництва, оновлення, оброблення, збе -
рігання, постачання та використання геопросторо-
вих даних у різних сферах життєдіяльності сус-
пільства і держави, а також у розширенні ринку
сучасної геоінформаційної продукції та геоінфор-
маційних послуг, інтегруванні в глобальну і євро-
пейську інфраструктури геопросторових даних
шляхом впровадження в Україні національної ін -
фраструктури геопросторових даних [1].

Очевидний факт – проблема відновлення / від род -
ження, але вже на сучасному рівні, діяльності Дер жав -
ного картографо-геодезичного фонду Ук раїни є бага-
тоаспектною. Питання фінансово-еко но мічної спро-
можності його роботи, юридичного та організаційно-
го забезпечення умов для його ус пішного функціону-
вання були предметом розроблення Науково-дослід-
ним інститутом геодезії і картографії проекту реорга-
нізації Укркартгео фон ду. В цій статті розглядаються
тільки науково-технічні питання розвитку фонду.

Нормативно-правове забезпечення діяльності
ДП "Укркартгеофонд". Ключовим фактором за без -
печення функціонування Укркартгеофонду є поло-
ження Закону України "Про топографо-геодезичну і
картографічну діяльність", в якому передбачено, що:

- юридичні та фізичні особи зобов'язані безоп -
латно передавати у Державний картографо-геодезич-
ний фонд України один екземпляр копій ство рених
ни ми геодезичних, топографічних, картографічних,
гідрографічних, аерознімальних ма те ріалів з додер-
жанням вимог законодавства про авторське право; 

- геодезичні, топографічні, картографічні, аеро-
знімальні, гідрографічні та гравіметричні матеріали
і дані, створені в результаті топографо-геодезич ної
та картографічної діяльності за рахунок кош тів дер-
жавного і місцевих бюджетів, а також аналогічні
матеріали на територію України, створені за раху-
нок бюджетних коштів колишнього СРСР, належать
до державної власності, управління якою здійснюєть-
ся Кабінетом Міністрів України; 

- топографо-геодезичні й картографічні мате-
ріали, створені за рахунок коштів державного та
місцевих бюджетів, не підлягають включенню до
складу майна організацій та підприємств, що при-
ватизуються;

- юридичні та фізичні особи мають право кори-
стуватися матеріалами Державного картографо-
геодезичного фонду України з додержанням вимог
Закону та Положення про фонд.

Практична реалізація цих положень забезпечу-
ється такими законодавчими документами:

1. Постановою Кабінету Міністрів від 27 листо-
пада 2013 р. № 976 "Про затвердження критеріїв,
за якими оцінюється ступінь ризику від провад-
ження господарської діяльності та визначається пе -
ріодичність здійснення планових заходів державного
нагляду (контролю) за топографо-геодезичною і кар -
тографічною діяльністю Державною службою Ук раї -
ни з питань геодезії, картографії та кадастру".

2. Постановою Кабінету Міністрів від 4 вересня
2013 р. № 661 "Порядок загальнодержавного топо-
графічного і тематичного картографування".

3. Постановою Кабінету Міністрів від 22 липня
1999 р. № 1344 "Положення про порядок надходжен-
ня, зберігання, використання та обліку матеріалів Дер -
жавного картографо-геодезичного фон ду України".

4. Постановою Кабінету Мі ністрів від 25 берез-
ня 1997 р. № 269 "Про затвердження По ло ження
про порядок розпорядження картографічною ін -
фор мацією".

5. Постановою Кабінету Мі ністрів від 20 червня
1996 р. № 661 "Про створення Дер жав ного карто-
графо-геодезичного фонду України".

6. Наказом Державного ко мітету архівів Ук раї -
ни та Мі ністерства охорони навколиш нього при-
родного середовища України від 06 травня 2009 р.
№ 71/213 (зареєстровано в Мі ністерстві юстиції Ук -
раїни 29 травня 2009 р. за № 472/16488) "Про за твер -
дження Положення про галузевий державний архів –
Державну установу "Дер жавний картографо-геоде -
зич ний фонд України" Міністерства охорони навко-
лишнього природного середовища України".

7. Наказом Міністерства еко логії та природних
ре сур сів України від 19 лютого 2003 р. № 29/м
(зареєс т ро вано в Міні с терстві юстиції України 13
чер в ня 2003 р. за № 484/7805) "Про затвердження
Збір ни ка укрупнених кошторисних розцінок на то -
пографо-гео дезичні та картографічні роботи" (роз -
діл 6. Проектно-кошторисні роботи, проведення
ек с пертизи технічних проектів (програм), скла-
дання технічних звітів).

8. Наказом Держземагентства України від 15 лис -
топада 2013 р. "Про покладення функції з ведення
Дер жавного картографо-геодезичного фонду".

9. Наказом Державного комітету природних ре -
сурсів України від 3 червня 2004 р. № 54 "Інс т рук -
ція з ведення Чергової довідкової карти". 

Види картографічних матеріалів. Основні кар-
тографічні фонди Укркартгеофонду складають ана -
 ло гові картографічні матеріали на різноманітних па -
перових носіях. У табл. 1 наведено ін фор ма цію про
види картографічних матеріалів, які зберігаються
в підприємстві.

Топографічна карта, укладена в системі коор -
ди нат СК-42, включає такі матеріали:

- тиражний відбиток;
- видавничий розподілений штриховий оригі-

нал – гідрографія;
- видавничий розподілений штриховий оригінал –

контури;
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- видавничий розподілений штриховий оригінал –
рельєф;

- видавничий суміщений оригінал.
Зображення цих картографічних матеріалів по -

да но на мал. 1-5.
Топографічні карти, укладені в системі коорди-

нат СК-63, зберігаються в Укркартгеофонді тільки
у вигляді тиражних відбитків. 

Основні види картографічних матеріалів та їхні
характеристики вказано у табл. 2 і 3.

Основним видом послуг Укркартгеофонду, який
становить основу його фінансово-економічної ді -
яль ності, є надання у користування юридичним
та фізичним особам накопичених топографічних
ма те ріалів, з яких продукція, що має найбільший
по пит, – це топографічні карти в масштабі

1:10 000. Топографічні плани населених пунктів,
які теж мають великий попит на ринку топогра-
фічних ма те ріалів та які створені за державний
та/або місцевий бюджет, у підприємстві не архі-
вуються.

Аналіз забезпеченості території країни топогра-
фічними картами свідчить, що 68 % таких карт усіх
масштабів були створені або оновлені у 1980-1990-х
роках, 28 % – у 1991-1995 рр. і лише 0,9 % – в останні
п’ять років минулого століття. Починаючи з 1995 р.,
роботи зі створення та оновлення топографічних
карт усіх масштабів практично не виконувались,
карти не видавались. Таким чином, на сьогодні майже
70 % топографічних карт усіх масштабів на територію
держави застаріли більше ніж на 15 років і не відпові-
дають сучасному стану місцевості. 
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Таблиця 1. Картографічні матеріали на паперових носіях, що зберігаються в архіві Укркартгеофонду

* Вказано площу приміщення, яка виділена під сховище відповідного ресурсу.



ЗАГАЛЬНІ ПИТАННЯ

15Вісник геодезії та картографії, 2015, № 5-6 (98-99)

Мал. 1. Зображення тиражного відбитка

Мал. 2. Видавничий розподілений штриховий оригінал – гідрографія
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Мал. 4. Видавничий розподілений штриховий оригінал – рельєф

Мал. 3. Видавничий розподілений штриховий оригінал – контури



Терміни періодичності онов -
лення топографічних карт, вста-
новлені Основними положен-
нями створення та оновлення
топографічних карт на терито-
рію України, такі: 

для промислово розвинутих
густонаселених територій – 5-7
років;

для сільськогосподарських
середньонаселених територій –
8-10 років; 

для гірських, лісових і степо-
вих малонаселених територій –
10-15 років.

Виходячи з цього, для за без -
печення території України су -
час ними топографічними кар та -
ми та планами необхідно що річ -
но оновлювати близько 3 800-
4 300 номенклатурних аркушів
топографічних карт усіх масшта-
бів та близько 1 200 аркушів то -
по графічних планів. Оче вид но,
що такі терміни онов лення то по -
графічних карт не відповіда ють
потребам суспільства і не мо -
жуть у повній мірі задоволь ня ти
вимоги в системах прийняття
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рішень при управлінні територіями. 
Відповідно до нормативів, оновлення картогра-

фічної про дукції носить плановий, циклічний та
локально-територіальний характер, що істотно роз-
тягує в часі проведення подібних робіт і збільшує
бюджетні ви датки, а за умов дефіциту останніх має
місце різке старіння державних топографічних карт.

Аналіз видів діяльності Укр картгеофонду. Ви -
роб нича ді яль ність підприємства, нормована доку-
ментами та усталеною світовою практикою, спрямо-
вана на виконання семи ос новних завдань. 

Завдання 1. Приймання матеріалів. Зміст та
склад цього завдання визначають чинні норматив-
ні до кументи. Це:

отримання, облікування, систематизація, нако-
пичення та зберігання геодезичних, топографіч-
них, картографічних, кадастрових, гідрографічних,
аеро- та космознімальних матеріалів, інформації
та даних, у т. ч. в цифровій формі, отриманих у ре -
зультаті здійснення топографо-геодезичної і кар-
тографічної діяльності суб’єктами господарюван-
ня усіх форм власності;

приймання, редакційно-контрольна перевірка
оригіналів топографічних карт і планів, тематич-
них карт, інших топографо-геодезичних і карто-
графічних матеріалів, інформації, даних тощо, у т.
ч. в цифровій формі, які виготовляються підпри-
ємствами, віднесеними до сфери управління упов-
новаженого для цього органу управління.

Завдання 2. Зберігання матеріалів. Суть зав -
дання полягає у забезпеченні умов зберігання то -
пографо-геодезичної та картографічної продукції
(матеріалів, інформації, даних тощо).

Завдання 3. Формування страхового фонду. Зміст
і склад завдання: створення й зберігання страхового
фонду топографо-геодезичної та картогра фічної про-
дукції (матеріалів, інформації, даних тощо).

Завдання 4. Формування фонду історико-куль -
тур ної спадщини. Зміст та склад завдання: ви яв лен -
ня унікальних топографо-геодезичних і картографіч-
них матеріалів, інформації, даних тощо, які стосують-
ся історико-культурної спадщини Ук раї ни і є доку -
мен тами Національного архівного фон ду, їх облік та
подання відомостей про них до Укр держархіву;

Завдання 5. Розповсюдження матеріалів. Зміст
і склад завдання: 

- забезпечення органів державного управління,
економіки, оборони, науки, культури, освіти і насе-
лення країни геодезичними, топографічними, кар-
тографічними, кадастровими, гідрографічними,
аеро- та космознімальними матеріалами, інформа-
цією, даними тощо;

- надання у користування юридичним та фізич-
ним особам топографо-геодезичних і картографіч-
них матеріалів, інформації, даних тощо згідно із
законодавством.

Завдання 6. Ведення Чергової довідкової кар ти.
Зміст і склад завдання: ведення Чергової довідкової
карти України масштабу 1:100 000 для забезпечення
правильності зображення державного кордону, меж
адміністративно-територіального поділу України на

топографічних картах і планах, а також своєчасного і
точного зображення географічних об’єктів.

Завдання 7. Експертиза проектів. Зміст та склад
завдання: проведення експертизи проектів топо-
графо-геодезичних і картографічних робіт.

Аналіз діяльності Укркартгеофонду свідчить про
те, що рівень його сервісів не відповідає сучасному
рів ню розвитку геоінформаційних технологій у пи -
таннях приймання і, що особливо важливо, розпов -
сюд ження геодезичної, топографічної та картогра -
фіч ної продукції. Для приймання цифрової топогра-
фічної та картографічної продукції не застосовують-
ся автоматизовані системи перевірки їхньої якості,
що суттєво впливає на собівартість послуг та якість
ви конання завдання 1 (Прий ман ня матеріалів). Рі -
вень сервісу в ході виконання зав дання 5 (Роз пов -
сюд ження матеріалів) не враховує сучасні можливо-
сті геопорталів, які оперативно, достовірно та надійно
можуть поширювати таку інформацію. 

Дані про координати пунктів Державної геодезич-
ної мережі надаються на основі запитів користувачів
і розповсюджуються на паперових носіях. І тут не
використовуються сучасні можливості гео порталів,
які в процесі сканування розподілених картогра-
фічних матеріалів дають змогу отримувати однобі-
тові чорно-білі растрові зображення, що являють
собою унікальні ви хідні дані для забезпечення ав -
томатизованої векторизації, причому рівень авто-
матизації при цьому високий, наближений до авто-
матичного.

Незважаючи неактуальність більшості цих ма те рі -
а лів, вони містять великі масиви опорних то чок у ви -
гляді чітких контурів місцевості й можуть бути осно-
вою для прив’язки будь-яких картографічних мате-
ріалів, включаючи і результати космічних знімань.

Видавничі розподілені штрихові оригінали карт
рельєфу при скануванні та автоматичній векторизації
можуть бути основою для побудови цифрових моде-
лей рельєфу в ході ортотрансформування аерокосміч-
них знімків місцевості, а штрихові оригінали рельє фу
та гідрографії – основою для формування цифрових
моделей рельєфу та подання їх у вигляді GRID і TIN.

Крім того, топографічні та картографічні мате -
ріа ли можуть стати основою при організації моні-
торингу територій як ретро-дані. 

Слід мати на увазі, що аналогові картографічні
матеріали на паперових носіях мають обмежений
термін використання – 5-10 років, та й то за умови
дотримання всіх вимог до їх збереження.

Актуальність топографічних даних Укркарт -
геофонду не задовольняє потреби суспільства і в
більшості випадків не забезпечує вимоги систем
прий няття рішень при управлінні територіями. Ви -
користання топографічних даних з неактуальним
відображенням стану місцевості має дуже обмеже-
ний характер і може бути лише основою для онов-
лення карт і для організації моніторингу місцево-
сті як ретро-дані.

До того ж, картографічні дані в аналоговій фор -
мі не відповідають сучасним потребам населення
та рівню систем прийняття управлінських рішень,

18 Вісник геодезії та картографії, 2015, № 5-6 (98-99)

ЗАГАЛЬНІ ПИТАННЯ



які нині ґрунтуються, як правило, на використанні
геоінформаційних систем. Аналогові карти мають
обмежену сферу використання, вони вимагають пе -
реведення даних у цифровий вигляд, придатний
для подальшого перетворення і використання в ГІС.
Крім того, картографічні дані в аналоговій фор мі
потребують значних площ та особливих умов збе-
рігання, що обумовлює значні витрати на обслуго-
вуючий персонал та комунальні послуги.

На конкурентоздатність готової аналогової про -
дук ції в Україні значно впливає таке негативне яви -
ще, як поширення контрафактної продукції на рин ку
геоінформаційних послуг. 

Сканування архівних документів. Діяльність
Укр картгеофонду потребує спеціальної програми
сканування архівних документів. Сканування – це
процес перетворення геодезичних, топографічних
та картографічних даних з аналогових (паперо-
вих) носіїв у цифрову форму. 

Всі геодезичні, топографічні та картографічні
ма теріали на паперових носіях, як уже зазначалося,
мають обмежений термін використання, а забезпе-
чення належних умов їх зберігання вимагає 973 м2

площ і 333,1 тис. грн витрат в рік на утримання
приміщення. Враховуючи зростання рівнів викори-
стання гібридних моделей даних, в яких растрові
зображення картографічних матеріалів відіграють
значну роль, конкурентоздатність цього виду про-
дукції не викликає тривоги. Крім того, перехід від
аналогової форми архіву до цифрової значно змен-
шує собівартість його адміністрування та за безпе -
чує можливість пошуку, перегляду і розповсюд-
ження даних і матеріалів геоінформаційними сер-
вісами. Варто відзначити як позитив прогрес у пе -
ре веденні в 2012-2013 рр. у цифрову форму та
виготовлення растрових моделей картографічних
даних високої роздільної здатності в 300-600 dpi,
що їх зберігає Укркартгеофонд, він також забезпе-
чує підготовку різноманітних цифрових даних для
ГІС-використання. 

Розвиток геоінформаційних сервісів. У відпо від -
нос ті до загальноприйнятих засад розвитку націо -
наль  них інфраструктур геопросторових даних, ви -
зна чених Директивою "Inspire" Європейського Сою -
зу, можна виділити дві компоненти, які прямо впли-
вають на необхідність підвищення рівня діяльності
Укр картгеофонду, – це геоінформаційні сервіси та
метадані. 

Поліпшення діяльності Укркартгеофонду в пи -
танні підвищення конкурентоздатності його про -
дукції, зменшення собівартості послуг та продук-
ції можливе завдяки підвищенню рівня викорис -
тан ня інформаційних технологій, зокрема за сто су -
вання таких геоінформаційних сервісів: 

1) пошуку метаданих, що забезпечують вияв -
лен ня наборів та сервісів геопросторових даних не
тільки в Укркартгеофонді, а й в інших інформацій-
них мережах; 

2) перегляду наборів геопросторових даних, ін -
фор мації про характеристики геопросторових об'єк -
тів та змісту метаданих; 

3) доступу, що забезпечує пряме одержання гео-
дезичних, топографічних та картографічних даних /
матеріалів або одержання їх копій;

4) перетворення, що забезпечує переведення ко -
ординат геопросторових даних з однієї системи коор-
динат або з однієї картографічної проекції в іншу;

5) оцінювання якості цифрової топографічної про -
дукції [2]. 

Науково-дослідний інститут геодезії і картог -
рафії (НДІГК) має багаторічний досвід у розроб-
ленні різних геоінформаційних сервісів у вигляді
геопорталів. Зокрема, тут розроблено геопортали
"Державна геодезична мережа", "Адміністративно-
територіальний устрій", які можуть бути впровад-
жені і в діяльність Укркартгеофонду. 

Геоінформаційний сервер "Державна геодезич-
на мережа України" функціонує вже два роки і мо же
бути негайно задіяним у сумісній діяльності Укр -
карт  геофонду та НДІГК з розповсюдження ко ор -
ди  нат пунктів ДГМ.

Крім того, НДІГК три роки тому розробив гео-
портал топографічної вивченості України, який міс -
титить метадані та зразки цифрової топографічної
продукції для забезпечення сервісів пошуку не об -
хідної топографічної інформації. 

Дуже перспективним може бути розроблення та
впровадження сервісу оцінювання якості цифрової
топографічної продукції [3]. Цей сервіс може приго-
дитися не тільки фахівцям Укркартгеофонду при
виконанні ними завдання 1 (Приймання матеріалів),
але й для забезпечення можливості будь-яким кори-
стувачам самостійно у веб-режимі здійснювати конт-
роль та оцінювання якості виробленої топографічної
продукції. Запровадження такого сервісу автомати -
зо ваного оцінювання якості продукції значно зни-
зить собівартість виконання завдання і підвищить
якість та об’єктивність прий мання будь-яких топо -
гра фічних матеріалів. 

Завдяки геопорталам досягається одна з основних
цілей побудови інфраструктури геопросторових да -
них (ІГД) – забезпечення широкого і відк ри того дос -
тупу громадян, суб'єктів господарювання, наукових
установ, органів державної влади й місцевого само-
врядування до розподілених геоінформаційних ре -
сур сів, а також поширення геопросторових даних у
загальнодоступній глобальній інформаційній мережі
з метою підвищення ефек тивності їх вироблення й
використання. Ме режа геопорталів формує інтегро-
ване середовище ІГД для взаємодії постачальників
гео  просторових даних (виробників, власників, дист -
ри б’ютерів) та ко ристувачів [2].

Каталоги та бази метаданих про геоінформаційні
ресурси України. Новий вид конкурентоздатної про-
дукції – метадані на геодезичні, топографічні, карто-
графічні, геоінформаційні продукти і сервіси. 

Ключовою компонентою ефективного механізму
ви явлення та отримання будь-яких електронних ре -
сурсів з Інтернету є каталоги та бази метаданих. Ка -
та логи забезпечують систематизацію ме та даних,
швид кий пошук інформації про наявні е-ресурси, во -
ни також підтримують процеси пошуку, відбору і
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от римання даних із баз, архівів та сховищ даних. Ці
метадані містять довідкову інформацію про ін фор -
маційні ресурси, зокрема про склад, струк туру, якість,
окремі частини території, умови викорис тан ня гео-
просторових даних, а також про їх виробників. За -
лежно від виду документації та геопросторових даних
метадані можуть нести й іншу довід ко ву інформацію. 

Бази метаданих, що містять упорядковані набори
метаданих, виробляються і розміщуються у ме режі
гео порталів для забезпечення пошуку, оцінювання
якості, умов доступу та використання геопросторо-
вих даних і сервісів інформаційних систем.

Укркартгеофонд спільно з НДІГК може розро-
бити програму для створення та ведення бази ме -
та даних про інформаційні ресурси, які знаходять-
ся в розпорядженні фонду та в інших організаціях,
а також для формування відкритих інформаційних
ресурсів містобудівного кадастру та забезпечення
доступу до них у мережі геопорталів.

Обмін інформацією між каталогами та базами
метаданих у мережі геопорталів залежить від фор -
ми фізичної реалізації та може здійснюватись че рез
мережу Інтернет шляхом передачі файлів з бло  ками
структурованих даних у форматах розши рю  ваної
мови розмітки XML або шляхом експорту/імпорту
цих файлів на електронних носіях.

Створення даного геоінформаційного ресурсу
спри ятиме значною мірою вирішенню таких проблем:

- формування та підтримка бази метаданих про
геоінформаційні ресурси, яка за структурою ос нов -
них розділів відповідає вимогам міжнародного стан-
дарту ISO 19115: Географічна інформація. Метадані;

- створення та робота спеціалізованого картогра-
фічного веб-сервера як основного засобу доступу до
ме таданих у мережі Інтернет на основі електронних
карт-навігаторів на територію України й окремих її
регіонів (областей, районів, великих міст або інших те -
риторіальних утворень) та елект ронних довідників ви -
дів і тематичних розділів геоінформаційних ресурсів;

- формування запитів до каталогу та бази мета-
даних для пошуку інформації про геоінформаційні
ресурси за тематичним класифікатором типів набо-
рів геопросторових даних, за ключовими словами,
географічною назвою об’єкта та/або за просторо-
вим охопленням (координатами) зон інтересів;

- перегляд метаданих про геоінформаційні ре -
сур си та фрагментів їх електронних зображень;

- формування, підтримання й використання ка та -
ло гу геопорталів, інших веб-ресурсів з геогра фіч ною
ін формацією та посиланнями на картографічні веб-
сер вери України і найважливіші геоін фор маційні ре -
сур си інших країн у мережі Ін тер нет, зокрема та ких,

як портали космічних знімків і глобального картогра-
фування Землі екологічного та природоохоронного
змісту;

- складання та підтримання довідників топогра-
фо-геодезичної вивченості території України;

- формування та підтримання довідника вироб-
ників та постачальників геоінформаційної продук-
ції в країні;

- експорт/імпорт обмінних XML-файлів з метада-
ними геоінформаційних ресурсів за ISO/TS 19139;

- ведення реєстру користувачів з визначенням
регламентованого доступу до інформаційних ресур-
сів і програмних засобів геопорталу для трьох катего-
рій/груп користувачів: адміністратор геопорталу,
адміністратор метаданих та користувач-абонент
інформаційного обслуговування геопорталу.

Висновки. Об’єктивні завдання Укркартгео -
фон  ду, визначені законодавством України, гаран-
тують йому ключову роль організації, яка повинна
забезпечувати накопичення та розповсюдження ба -
 зових наборів геопросторових даних – єдиної то -
по графічної основи України на загальнодержавно-
му рівні каталогів метаданих про геоінформаційні
ресурси. Виконання цих завдань потребує не тіль-
ки науково-технічної підтримки. Завдання за сво -
єю природою є наукомісткими і такими, що значно
впливають на формування і реа лізацію державної
політики в сфері топографо-геодезичної та карто-
графічної діяльності. У зв’язку з цим особливої ак -
туальності набуває не тільки саме питання віднов-
лення діяльності Укркартгеофонду, а й пе ре ве ден -
ня її роботи на новий інформаційно-технологічний
рівень, який би відповідав новим по т ре бам еко -
номіки, оборони, суспільства та сучасним досяг-
ненням інформаційних технологій.
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